



习近平对社会工作作出重要指示强调

坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

蔡奇出席中央社会工作会议并讲话

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是党和国家工作的重要组成部分，事关党长期

执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民生活幸福安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变

化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新业态群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。（下转第二版）

习近平在湖北考察时强调

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



十一月四日至六日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是四日下午，习近平在孝感市云梦县博物馆考察。新华社记者燕雁摄



十一月四日至六日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是五日上午，习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇四邑村考察。新华社记者谢环摄

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写

中国式现代化湖北篇章。11月4日至6日，习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价

值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长

势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步做好，让更多群众增收致富。随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务驿站、党群服

务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步加强党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够有更多时间和精力来服务群众。在村民熊成成家，习近平仔细察看家居生活，同一家人围坐在一起，了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养

老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。他希望一家人继续努力，把生产、生活搞得更好，把孩子培养好，让日子越过越红火。离开村子时，村民们热情欢送总书记。习近平对大家说，推进中国式现代化，必须加快推进乡村振兴，首先是要发展富民产业。（下转第三版）

十四届全国人大常委会举行第三十三次委员长会议

听取有关草案和议案审议情况汇报
赵乐际主持

新华社北京11月6日电 十四届全国人大常委会第三十三次委员长会议6日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持。

会议听取了全国人大常委会法制工作委员会主任委员春晓作的关于学前教育法草案修改意见的汇报，关于文物保护法修订草案修改意见的汇报，关于矿产资源法修订草案修改意见的汇报，关于能源法草案修改意见的汇报，关于反洗钱法修订草案修改意见的汇报，关于修改各级人民代表大会常务委员会监督法的决定草案修改意见的汇报，关

于延长授权国务院在营商环境创新试点城市暂时调整适用计量法有关规定的决定草案审议结果的报告，审议了相关草案修改稿、决定草案。会议听取了全国人大常委会副秘书长刘奇作的关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。委员长会议决定，将上述草案修改稿等提交常委会会议审议。全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村出席会议。

《倒废物及其他物质污染海洋的公约》1996年议定书》污水污泥修正案》审议情况的汇报，审议了关于批准的决定草案代拟稿。会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。委员长会议决定，将上述草案修改稿等提交常委会会议审议。全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村出席会议。

□利马时间11月5日，由中国国务院新闻办公室、中国外文局主办，外文出版社、中国外文局美洲传播中心承办的《习近平谈治国理政》中秘读者会在秘鲁首都利马成功举行。（据新华社）

陈文清主持召开专题会议时强调

加强社会治安综合治理中心规范化建设 做到矛盾纠纷化解“最多跑一地”



11月5日，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持召开专题会议。

本报北京11月6日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清5日主持召开专题会议，贯彻习近平总书记重要讲话精神和把握新时代“枫桥经验”的重要指示精神，研究制定加强社会治安综合治理中心规范化建设的意见，推动完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制，提升矛盾纠纷预防化解法治化水平和社会治安综合治理规

范化水平。陈文清指出，综治中心是立足政法职能，推动各部门依法履职、形成合力，开展矛盾纠纷预防化解和协助推动社会治安风险防控的重要工作平台。要按照整合资源、方便群众、运用法治、注重实效的要求，全力推进综治中心规范化建设，统筹推进诉讼服务中心、检察服务中心、公共法律服务中心、信

访接待中心等有关功能，全流程完善群众诉求的登记、受理、办理等工作，做到矛盾纠纷化解“最多跑一地”，确保群众的每一项诉求都有人办、依法办。

陈文清强调，各级党委政法委和综治中心要加强统筹协调，做好平台搭建、数据贯通等工作，推动各种资源力量有效整合。各方力量入驻综治中心后，要协调各相关部门按照职责积极履行主体责任，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

中共中央书记处书记、中央政法委员会副书记王小洪，最高人民法院院长张军，最高人民检察院检察长应勇，中央政法委员会秘书长陶柏，国家安全部部长陈一新，司法部副部长贺荣，中央军委政法委员会书记王仁华，武警部队司令员王春宁出席会议。

最高检党组会传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神 应勇强调以法治力量服务进一步全面深化改革在法治轨道上进一步全面深化检察改革

本报北京11月6日电（记者巩宸宇）11月6日，最高人民检察院召开党组会，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神，研究部署贯彻落实举措；审议《最高人民检察院关于全面深化检察改革进一步加强新时代检察工作的意见》。最高检党组书记、检察长应勇主持会议并强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定改革信心，把准改革方向，抓好改革落

实，聚焦法律监督主责主业，严格依法履行各项检察职能，充分运用法治力量服务进一步全面深化改革，在法治轨道上进一步全面深化检察改革，更好促进社会公平正义、增进人民福祉，持续推进习近平法治思想的检察实践。会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话，深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就，深刻阐明进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题，对坚持守正创新、讲求科学方法、营造良好氛围提出明确要求，立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，对于全面准确理解党的二十届三中全会

精神，在新征程上推动改革行稳致远、推动各项改革举措精准落地见效，具有十分重要的意义。检察机关要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领会和把握新时代全面深化改革取得的重大实践成果、制度成果、理论成果，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，既要充分履行检察职能，服务党和国家各项改革任务落实，又要按照党中央决策部署和中央政法委员会工作要求，不折不扣落实好法治领域各项改革任务。要深刻领悟和把握守正创新的重大原则，在检察改革中坚持守正与创新相统一，始终保持清醒头脑和战略定力，确保检察改革的正确方向。（下转第三版）

最高人民检察院关于人民检察院行政检察工作情况的报告

（全文见第二版）